



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3042. 25 October 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 41. szám

2018. október 25.

Miért nem kell nekünk birodalom? Sem tatár-mongol, sem oszmán, sem Habsburg, sem német, sem szovjet, sem iszlám, sem európai, sem pénzügyi, sem nyílt társadalmi? Semmilyen. Azért nem kell, mert mintegy 500 évig volt részünk benne, és semmi jó nem származott belőle.

Azt is mondhatjuk, hogy azt követően, hogy I. Szulejmán rettentő hadereje és erőszakos hatalomszerző vágya – meg persze a belső megosztottság – legyőzte a Magyar Királyságot 1526-ban, a birodalmak kézről kézre adták az országot. Különböző manipulációkkal, a magyarság semmibe vételével és hatalmi szóval kényszerítettek minket sorra rossz döntéseket hozni, amelyek csak fokozták balsorsunkat, és lehetetlenné tették a kitért.

No és a szabadságot.

Ne becsüljük le a mohácsi vésznél, „nemzeti nagylétünk nagy temetőjénél” azt a háttérhatalmat, amelynek a neve pénz és gátlástalanság. Az európai uralkodók no és a pápa hitelezője, így egyértelmű irányítója az addigra rendkívüli anyagiakra szert tevő német Fugger család volt, amelynek feje, Fugger Jakob már 1495-től hazánkban is kifejtette jótékony hatását. Mátyás király törvénytelen fia, Korvin János ugyanis eladta

Nem kérünk a birodalmakból A magyarság ötszáz évig élt idegen hatalmak elnyomása alatt, ideje ennek véget vetni

Thurzó János felvidéki bányavállalkozónak a beszercei rézbányák kiaknázásának jogát, aki azt rövidesen továbbadta felesbe Fugger Jakobnak. Meg be is házasodott a „fukar” családba.

A következmény: még II. Lajos is felháborodott a bekövetkező országnomorításon, és visszavette a bányavállalkozás jogát a Fuggerektől. És akkor jött az első komoly, azóta is ismétlődő pénzügyi zsarolás.

Fugger sikeres bojkottot hirdetett Európában a magyar rézzel szemben. Mindemellett Lajos is rosszul lépett, és egy másik szélhámosra bízta a kincstár gondjait. Az Ibériai-félszigetről hazánkba menekült Fortunatusra, azaz Szerencsés Imrére, ő pedig saját zsebre dolgozott, s a kincstár kiürült. Ezek után gyengén felfegyverzett, lerohasztott hadsereg várta a mintegy 60 ezer főnyi törököt.

Az „eredményt” azóta siratjuk. Az oszmán birodalom – együtt a német zsoldosokkal – gyakorlatilag felszámolta hazánkat. Gazdaságilag

Bencze Izabella

kifosztotta, lakosságát megfelezte. Aztán amikor az oszmán birodalom már komolyan ácsingózott Európa nyugati részére is, az 1680-as évek közepén létrejött a Szent Liga, és végre összefogott néhány nagyhatalom a török kiűzésére. Bár a szabadságért és nem csupán zsoldosként a zsákmányért küzdve mintegy 15 ezer magyar vitéz vett részt a harcokban, az 1699-es karlócai békekötésnél mégsem hívtak meg egyetlen magyar képviselőt sem a béketárgyalásokra. Az oszmán nemes egyszerűséggel átadott minket a Habsburgnak.

Teljes erővel ránk telepedett a következő birodalom, és innen számítva mintegy 220 évig ült a nyakunkon. 1848-49 csodája ugyan bekövetkezett, de az osztrák-országi összefogás letaglózta szabadságvágyunkat. Aztán érlelődött az I. világháború, mert a Kiegyezés után a Monarchia jelentős erősödésen ment keresztül. Ez persze nem igazán volt inyére az unokatesóknak, II. Vilmos német császárnak, II. Miklós orosz cárnak, no és a csatlakozó V. György angol királynak.

Ma már tudjuk, hogy a szarajevói merénylet okán a Szerbia elleni hadüzenetre gyakorlatilag Vilmos császár kényszerítette Ferenc Józsefet. Egyedül a magyar Tisza István miniszterelnök ellenezte a hadüzenetet, aki jól tudta, hogy annak világháború lesz a vége. Azonban az akkori dualista monarchiában, amelyben közös volt a hadügy és a külügy, az ország nem tehetett mást, mint csatlakozott a „gazdához”. Így aztán Benes akkori külügyminiszter nagy mellénnyel hazudhatta 1920 tavaszán a cseh országgyűlésben, hogy egész Európa tudja, hogy egyedül a mongol féle magyarok a felelősök a háború kirobbantásáért.

Aztán jött Trianon, ahol megint nem voltak kíváncsiak a nagyhatalmak a magyarok véleményére, pedig az amputációk előtt szokás a páciens beleegyezését kérni. De kit is kérdeztek volna? Az első Tisza- és a trianoni tragédia utáni konszolidációt végrehajtó Bethlen-kormány közötti három év tíz hónap alatt tizenkét miniszterelnök

künk volt. Átlagban négyhavonta cserélték egymást.

Ebben a sorban benne volt Károlyi is, aki szétszította a banki jelzáloggal terhelt, vagyis már gyakorlatilag nem is az ő tulajdonát képező földjeit. Hát ennyit az akkori nemzetvédő politika lehetőségéről. Csoda-e ezek után, ha 1940-ben a II. bécsi döntés megszületett? Igen, a hitleri Németország nyújtotta az egyetlen reményt néhány végtagunk visszavarrására és az 1919 óta kísértő kommunista veszedelem elkerülésére.

Ügyes trükk és alaposan megtévesztő propaganda volt ez a német birodalom részről, és sajnos bedőlünk neki. Aztán lett volna még egy lehetőségünk: 1941 júniusában, amikor a német hadat üzent Szovjetunióknak, maradhattunk volna semlegesek. De nem maradtunk. Márai Sándor Hallgatni akartam című könyvéből tudhatjuk, hogy Molotov akkori szovjet népbiztos két nappal a magyar hadüzenet előtt bekérte a magyar nagykövetet, és kérte, hadd hasson oda, hogy ne csatlakozzunk a némethez. A nagykövet táviratot küldött erről a kérésről az akkori miniszterelnöknek, Bárdossy Lászlónak, aki letagadta a távirat megérkezését, és minden valószínűség szerint német birodalmi zsarolásnak engedve egyedül hadüzenetet küldött a Szovjetunióknak. A következményeket már testközelből ismerjük: a szövetségesek odadobtak minket – persze vesztesként, a megkérdezősünk nélkül – a szovjet birodalomnak.

1989-ben elég erősek voltak a kommunisták által megszállt keleti nemzetek, és bekövetkezett a rendszerváltozás. A következő birodalom azonban azonnal megjelent. Antall József 1990. május 1-jén mondta el frakciótagjainak, hogy a legnagyobb nyugati bankok bejelentkeztek nála, és államcsőddel fenyegetve kikényszerítették az SZDSZ-el való paktumot. Mellette a washingtoni konszenzushoz való csatlakozást is, amely magával hozta a nyugati országok részéről hazánk újabb kifosztását, ezúttal privatizáció képében.

2010. Végre erős nemzetvédő kormányunk lett. Wiedermann Helga Sakk és póker című könyve

egyértelműen rögzíti, hogy Orbán megbuktatása érdekében 2011. december 21-re a pénzügyi háttérhatalom újabb államcsődöt szervezett ellenünk. Ezúttal sikerült kivédeni. De az EU gondot látott:

Magyar nemzetvédelem? Illiberális demokrácia? Bankok megadóztatása? Nemzetállam? Nem kell a migráció? Orosz gazdasági kapcsolatok? Nyugattól független energiaellátás? Kereszténység? Klasszikus, Istentől eredő családforma? Erős magyar kormány?

Hát új birodalmi módszerek jöttek „demokrácia” álruhába öltöztetve. Tavares-, Sargentini-jelentés, szavazási csalás, Soros NGO-k, folyamatos lejáratás, uniós atom-bomba, talán a szavazati jog megvonása is. A láthatatlan birodalom lólábaként kilógó kényszerítő eszközei. Szinte visszasírható az „emberarcú” Benes.

Nem hagyhatják pattogni ezt a kis, évszázadok óta gyarmati sorsra kényszerített nemzetet, amelyet eddig olyan könnyen lehetett ideoda adni, csatolni, csonkítani, lepusztítani, terepasztaltárgynak, váltópénznek használni. Miért nem akar végre ez az ismeretlen nyelvű kis nép itt a nagy birodalmak között magától „kicsi lenni”? Pedig már többször megüzenték ezt az elvárást.

Nos, hát ilyen volt az eddigi birodalmi létünk, amely, ha hagyjuk, most egyértelműen az Európai Egyesült Államok, mint új, a pénzügyi, Soros-féle láthatatlan háttérbirodalmat kiszolgáló jogi birodalom irányába törekszik.

De nem hagyjuk. Nekünk, magyaroknak, legalábbis jelentős részünknek nem kell új birodalom. Elég volt 500 évig!

Végül is Kásler professzor és csapata kutatásaiból tudjuk, hogy az anyaország mai lakóinak mintegy 30 százaléka abba a csoportba tartozik, amibe a honalapító Árpád-házi őseink. Márpedig ők képesek voltak évszázadokig független, erős magyar államot fenntartani az összes belviszály, hazaárulás és hatalmi törekvések ellenére is.

Miért ne sikerülhetne ismét? Csak bízunk kell magunkban és abban az elvben, hogy kizárólag a független, szuverén, keresztény nemzetállamok azok, amelyek egymástól való birodalmi függés nélkül, de egymást támogatva és segítve, egyenrangú partnerként képesek Európát megőrizni olyannak, ami nem kevesebbhez, mint világunk megmaradásához szükséges.

A szerző jogász



Established 1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au
les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Október 30-án Alfonz névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Alfonz, Alfonzina, Arzén, Aszter, Éneás, Fáni, Fanni, Kolos, Kolozs, Pompónia, Roderik, Rodrigó, Stefánia, Stefi, Zenóbia, Zinaida, Zinajda névnapja van.

Október 31-én Farkas névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Cseke, Csekő, Fajsz, Kristóf, Krisztofer, Kurd, Roderik, Rodrigó, Vulfia névnapja van.

November 1-jén Marianna névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Benigna, Benignusz, Benke, Igor névnapja van.

November 2-án Achilles névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Achillesz, Ahillész, Aténa, Aténé, Athena, Atina, Bató, Batu, Batus, Rátold, Tóbiás, Viktor, Vitéz névnapja van.

November 3-án Győző névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Bálint, Bertold, Hubert, Huberta, Hubertusz, Ida, Malakiás, Szilvia, Szilvió, Szilviusz, Valentin névnapja van.

November 4-én Károly névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Berill, Életke, Ellina, Florinda, Karla, Karola, Karolin, Karolina, Karolt, Lina, Linett, Linetta, Modeszta, Mózes, Oguz, Sarlott, Sarolta, Vitális névnapja van.

November 5-én Imre névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Avarka, Bertilla, Bertolda, Filotea, Tétény, Töhötöm, Zakariás névnapja van.

November 6-án Lénárd névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Leonárd, Leonarda, Leonárdó, Leonyid névnapja van.

November 7-én Rezső névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Amarant, Amaranta, Csenger, Éneás, Engelbert, Erneszt, Ernő, Florentin, Karen, Karin, Karina, Lázár, Lázó, Rados, Radován, Radvány, Ralf, Raul, Rolf, Rudolf, Szulamit névnapja van.

November 8-án Zsombor névnapja van. Kibővített naptárak szerint Adeodát, Bagamér, Deodát, Gotfrid, Hódos, Kál, Kara, Karád, Kasztor, Klaudiusz, Kolos, Kolozs névnapja van.

November 9-én Tivadar névnapja van. Kibővített naptárak szerint Bozsídár, Bozsó, Bozsóka, Fedor, Nátán, Nátánael, Nátániel, Oresztész, Teodor, Tihamér, Ugocsa, Ugron névnapja van.

November 10-én Réka névnapja van. Kibővített naptárak szerint Andorás, Andorjás, András, André, Ariel, Ariéla, Ariella, Arietta, Delinke, Floransz, Florencia, Florentina, Jusztusz, Mátka, Meluzina, Nimfa, Rusztem, Tünde, Virgínia névnapja van.

November 11-én Márton névnapja van. Kibővített naptárak szerint Ata, Atád, Atos, Martin, Martos, Ménás, Ménró, Nimród névnapja van.

November 12-én Jónás, Renátó névnapja van. Kibővített naptárak szerint Aba, Abád, Abbás, Abod, Abos, Bács, Bacsó, Emil, Emilián, Keresztes, Krisztián, Márton, Martos, Renáta, Renátusz, René, Reneé, Szilvánusz, Tihamér névnapja van.



Ömlik a (német) pénz a magyar gazdaságba

MegosztásA Magyar Nemzeti Bank nemrégiben közölt egy részletes kimutatást, amelyben a most zajló hazai nagyberuházásokat veszi sorba. A lista elején a már közismert autóiipari gigaprojektet találhatók. De a második helyen ott árválkodik a MOL nagyberuházása, amelyről viszonylag kevés hír jelent meg. Ezt a német ThyssenKrupp-al alakított közös vállalat műanyag gyártásához alkalmas alapanyagokat fog előállítani. Megjelennek a listán még gyógyszeripari cégek, de az igazán domináns szereplők a már említett autóiipar, Mercedes, BMW.

A táblázatból kitűnik, hogy hazánkba főleg német cégek fektetnek be és meghatározzák a magyar ipar fejlődését. A kormány majd minden esetben komolyan közreműködik a beruházásokban és a lehető legkülönbözőbb módon ösztönzi az új gyárak és üzemek létrejöttét. Ez a munka elsősorban Szijjártó Péter külgazdasági miniszter kezében összpontosul. A jelek szerint eredményesen, hiszen a Magyar Nemzeti Bank szerint hazánkban jelenleg összesen mintegy 2000 milliárd forintos tőkével zajlanak nagyberuházások.

Ez egy elképesztő szám és jövőbeli gazdasági növekedés kapcsán biztató. Az MNB szerint például csak a BMW évi 0,5 százalékkal növeli majd a GDP-t. Ez is azt mutatja, hogy nem helytálló azon kritikások álláspontja, akik a magyar gazdaság bővülését az uniós forrásokra vezetik vissza.

Sőt inkább az ellenkezője igaz, az export és a növekedés nagyobb része piaci szereplők tevékenységéhez köthető.

Átadták az idegi Pro Cultura Minoritatum Hungariae díjakat

Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a díjátadást megelőző beszédében úgy fogalmazott: „itt Magyarországon a nemzetiségekre kincsként tekintünk. Olyan kincsként, amely gazdagítja az egész nemzetet, (...) az egész országot, (...) az egész Kárpát-medencét”.

Az államtitkár az őszi erdők „színpompájához” hasonlónak nevezte a magyar-

MAGYAR

országi nemzetiségek életét. Azt mondta, ha elűzzük őket, nem akarunk velük élni, ha többségi társadalom nem érzi, hogy mennyi mindent adhatnak a közös országnak, akkor lehet, hogy „fantasztikusan egységes lesz az erdő, de azt a „csodát”, amit most az őszi erdő ad nekünk nem kapjuk meg.

Soltész Miklós kitért arra is, hogy ma — mint fogalmazott — „iszonyatos helyzet”, van Ukrajnában, ezért kérte a nemzetiségek képviselőit, a kárpátaljai magyarok védelmében nemzetközi fórumokon emeljék fel a szavukat.

Langerné Victor Katalin, az Emberi Erőforrások Minisztériumának társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkára elmondta, az odaítélt díjakkal ismerik el a kitüntetettek munkáját. A díj egy páfrányfenyőlevél, amely az ősi összetartozás, a változatlanul megmaradon, és ezért tenni kell. A nemzetiségek kultúrája változatlanul megmaradon, és ezért tenni kell. A nemzetiségek az országnak olyan erőt és energiát adnak, amely örök értékeket képvisel — tette hozzá a helyettes államtitkár, az értékek közé sorolva a családot.

Elismerésben részesült a rábavidéki szlovének kultúrájának megőrzéséért és terjesztéséért, valamint közösségépítő tevékenységéért Bajzek Gyöngyi, Emberné Jurkovits Zorica pedig a hazai szerb köznevelésben kifejtett, valamint a felnőtt- és a gyermekszínházas népszerűsítéséért végzett munkájáért.

Farkas András a roma fiatalokért végzett példamutató munkájáért és a felzárkózásukat segítő tevékenységéért, Kozsuharov Ognjan a hazai bolgárok identitástudatának erősítése, valamint képzőművészeti alkotásai révén a bolgár és magyar kultúra gyümölcsöző kapcsolatát elősegítő munkája elismeréseként,



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félvszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországiért Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv örzi.

A kiadvány

megjelenését az



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
támogatja

2018

Magyar Élet Naptár

November

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
<i>Ne tanítsák a magyar népet kancsukás muzsikok szocializmusra, rabszolgatartó cowboyok demokráciára. Szégyelljék inkább magukat, hogy így bánnak egy közép-európai nemzettel, amelynek</i>			1 Mindenszentek Marianna	2 Halottak napja Achilles	3 Győző Szilvia	4 Károly
5 Imre	6 <i>Melbourne Cup</i> Lénárt	7 Rezső Engelbert	8 Zsombor Gottfried	9 Tivadar	10 Réka	11 Márton
12 Jónás Aba	13 Szilvia Szaniszló	14 Alíz	15 Albert	16 Ödön	17 Gergő Ede	18 Jenő
19 Erzsébet	20 Jolán	21 Olivér	22 Cecilia	23 Kelemen	24 Emma Flóra	25 Katalin
26 Virág	27 Virgil	28 Stefánia	29 Taksony	30 Endre András	<i>viharos évezrede során is volt szíve és ereje hozzájárulni az európai civilizációhoz, ami a világot a mai fejlődés útjára tette. Csapó Endre</i>	

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

megetekintette a Szent László templomot és Szapolyai kápolnát —, az UNESCO világörökség részét képező Szepeskáptalanra és **II. Rákóczi Ferenc** felújítás alatt álló szülőházába, a borsói kastélyba, amely a magyar állam támogatásával újul meg.

A vezető román konzervatív napilap, a Románia Liber véleménycíkje szerint a Magyarországot a jogállamiságtól való állítólagos elhajlással vádoló Soros-Sargentini jelentésről tartott európai parlamenti vita annak emblematikus példájául marad fenn a jelenkor történelmében, *hogy miként változtatható egy vád dicsőséggé a magyar nemzet számára.*

Marius Ghilezan publicista az 1877 óta megjelenő nagy tekintélynek örvendő lapban kifejtette: *„Orbán Viktor a megtámadott jogán mondott válszában leckét adott abból, hogy miként változtathatók lovaglócsizmává a holland papucskok, vagy miként változhat át zenekarrá a banda, ha jó a karmester.”*

Véleménye szerint a magyar vezető bársonyos kézzel vágott vissza egy kettős mércék paradigmájába belemeredett Európának, ahol egyik oldalon a szegények, a másikon a gazdagok állnak.

Orbán nem válaszolt a vádakra. Nem mentegetőzött. Lovagként támadtott. Szegyenkezésre kényszerítette a kontinens fejeseit.

Ghilezan szerint: *a jelentés sértés a kereszténységet ezer éve védelmező magyar néppel szemben.*

Ezt láthatja Manfred Weber, az Európai Bizottság lehetséges jövőbeli elnöke is, aki nem Magyarország állítólagos kisiklásaira tért ki, hanem a bukaresti tüntetésekkel vágott oda azoknak, akik kihegyezett fülekkel várták Magyarország elítélését és a 7-es cikkely aktiválását, mely amúgy sem fejtette volna ki a hatását, hiszen Lengyelország élt volna a vétőjogával.

A vereség győzelemre váltásának taktikája csak a világ nagy államférfijait jellemzi.

Ügyesség, de ravaszság is kell ahhoz, hogy Chivas Regallá változtasd a Barackpálinkát.

A csibész (magyar kormányfő) mentközben borította fel a globalizmus ágyasainak szekerét.

Kapellmeisteri tökélytel védte meg országát. A saját pályájukon győzte le őket. Egy erős európai család támogatásával menvegzővé változtatta a halotti tort.

Így megy ez, amikor erős vezető van — jelentette ki.

Ez egy óriási csata a kereszténység

és a brüsszeli bürokraták által támogatott neomarxisták között.

Orbán Viktor mindenki másnál hamarabb megtanulta, hogy nem a gyerekereket kell a világ csendőreinek karjai közé vetni, hanem rá kell őket venni, hogy a magyar kottából játszanak.

Nem igaz, hogy csodálatos időket élünk? — teszi fel a kérdést a román publicista.

Megállíthatatlannak tűnik Orbán Viktor felemelkedése — fűzte hozzá.

Ezekben a bohóc és szolgás időkben a román elnök (Klaus Iohannis) Bukarestben olyan románok mögött álló idegen csapatok közötti mérkőzésen bíráskodik, akiknek nincs idejük valódi ügyekkel foglalkozni, mert valaki a felháborodás halálos szellemével töltötte meg az életüket.

Iohannis a Románia természeti forrásokért tervezett tüntetéstől való féltelmében a Romexpoba költöztette a csúcstalálkozó (a Három Tenger Kezdeményezés) logisztikáját, attól tartva, hogy a meghívottak esetleg szembeállhatnak magukat a mély Romániával, a társadalommal azzal a részével, mely nem akarja megadni magát a szekusos (titkosszolgálati) perverziónak.

Európa nagy vezetői a fejünk felett fognak alkudozni a gázügyeletről, mert nekünk nem honvédó Orbán Viktorunk van, hanem csak magukat ravasznak gondoló balekjaink, akik a hódító Né-

metország házi szolgálói — fejtette ki Marius Ghilezan.

A szerző a végén nemzetgyalázásnak minősíti azt, hogy Romániának nincs egy olyan vezetője, mint Orbán Viktor, aki energia-hubbá és regionális biztonságforrássá változtatná az országot, ahogy teszi azt a magyar kormányfő.

Soros György egyik emberét választották be az Európai Emberi Jogi Bíróságba Albánia jelöltjeként. Darian Pavlinak semmilyen bírói tapasztalata nincs, csak ügyvédi, viszont a Soros Alapítványnál dolgozott Albániában és a budapesti Soros-egyetemen végzett. Soros már eddig is erős befolyással rendelkezett a strasbourggi bíróságban, ez most tovább nőtt.

Új bírót választott az Európai Emberi Jogi Bíróság. A szabályok szerint a jelölésre jogosult Norvégia, Törökország és Albánia 3-3 jelöltet állíthatott, köztük kötelező jelleggel egy nőt. A jelölteket egy előválogató bizottság vizsgálta meg abból a szempontból, hogy a legalkalmasabb jelöltet válasszák, legalábbis papíron. A valóságban ez azt jelenti, hogy ideológiailag uniformizált, ugyanúgy gondolkodó jelöltet állítsanak.

A három albán jelöltből kettő, Sokol Berberi és Darian Pavli is magas funkciót töltött be a Soros-féle Open Society albán szervezetében. Pavli korábban Soros new yorki irodájában is dolgozott, többek között Kelet-Európával, Afrikával és Dél-Amerikával kapcsolatos információkat gyűjtött és képviselte a Soros által megrendelt ügyekben a multimilliárdos érdekeit. A strasbourggi ügyeket ismerő bennfentes a Les Valeurs Actuelle-nek azt mondta: „Soros előszeretettel fektet be a kisebb országokba, mert könnyebb őket befolyásolni és ugyanannyi szavuk van a bírák megválasztásánál, mint a nagy országoknak. Sokkal könnyebb nyomást gyakorolni rájuk, vagy korrumpálni őket, ami ezekben az országokban nagyon könnyű. Soros célja az, hogy egyre több általa támogatott bíró kerüljön be a nemzetközi,

európai intézményekbe, a mostani esetben a 9 évre megválasztott bíró, Darian Pavli nyilvánvalóan hálás lesz neki és Soros érdekeit szolgálja ki.

Soros György az elmúlt 25 évben 130 millió eurót fektetett be Albániában, több irodája is van. Az Open Society más szervezeteket, hálózatokat pénzel és ellenőrzi, mint a Human Rights Watch vagy az Amnesty International, de ezek csak a legismertebbek a sok közül. „Az a cél, hogy az adott társadalom minél nyitottabb, individualizáltabb és liberálisabb legyen” tette hozzá a francia lapnak nyilatkozó forrás.

Ahogy azt már korábban, a Figyelő cikke alapján megírtuk, Soros György eddig is komoly befolyással rendelkezett a strasbourggi bíróságban. A Gyurcsány-kormány 2007-ben a Soros-egyetem egyik alapítóját, Sajó Andrászt küldte az Európai Emberi Jogi Bíróságba, aki Soros New York-i Open Society Justice Initiative nevű szervezetében is vezető szerepet vállalt, egészen 2007-es EJEB-kinevezéséig. Tevélegesen részt vett abban a döntésben, ami alapján senkit nem lehet elmarasztalni vörös csillag viseléséért Magyarországon és Hunvald György valamint Hagyó Miklós börtönkörülményei ügyében is kártérítést szavazott meg Magyarország kárára.

Bulgária küldötte, Jonko Grozev is erősen kapcsolódik Soroshoz, hiszen dolgozott a Soros által pénzelt European Rights Centre-nek, de tagja volt a szófiai Open Society Institute felügyelőbizottságának is.

Soros szándékait az is egyértelművé teszi, hogy a sorosista Open Society Foundations (OSF) 2012-ben olyan javaslatcsomagot dolgozott ki az EJEB „megerősítésére”, amelyben az indítványozták, hogy a „civil szervezeteknek” legyen jóval nagyobb befolyása a bírák kiválasztásában.

A most megválasztott 42 éves Pavli Budapesten, Soros egyetemén, a CEU-n végzett és hivatalos életrajza szerint nagy ügyvédi tapasztalatai vannak — bírói gyakorlata azonban nincs.

MAGYAR NAGYKÖVETSÉG, CANBERRA - REFORMÁTUS
EGYHÁZ, MELBOURNE ÉS AZ IRODALOM BARATOK
KÖZÖS RENDEZVÉNYE

MEGHÍVÓ

MAGYAR NYELV NAPJA – IRÓ – OLVASÓ TALÁLKOZÓ

LACKFI JÁNOS KÖLTŐVEL
VERSEK – ÍRÁSOK – TÖRTÉNETEK

Szombat, 2018 november 17-én
Délután 15:00 től 18:00-ig

BOCSKAI TEREM
123 ST. GEORGES ROAD, FITZROY NORTH

FINOMSÁGOK – BARATI BESZÉLGETÉS
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt

Óvjuk, őrizzük a
MAGYAR IRODALMAT ÉS NEMZETI KULTURÁNKAT,
mert érdemes, hiszen a M.I.É.N.K.

Dr. Kapantzian Artúr 0422 524 206
Email: kapantzian@bigpond.com



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért
forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal
rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145
Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679
Website: www.aclandtravel.com.au
License No.: 30016



Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge
szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com
oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet
részt és felejtethetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében
üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

A Panorama Világklub Gold Coast-i Társaságának négy szerencsés tagja, Dr. Tanka László klubelnök meghívására részt vett ez év júliusában, a Kárpát-Európa Utazási Iroda által szervezett Magyar Irók és költők nyomában a mezőségi tájakon és Wass Albert Erdély-i Emlékúton.

A kis Gold Coast-i társaság tagja, Bukovszki Kálmán elmondta: *Jómagam is nagy Wass Albert rajongó vagyok, így nagy örömmel csatlakoztam a queenslandi társaimmal Budapesten, a kis nemzetközi csoporthoz. Őszintén megvallva, nem is gondoltuk, hogy rövidke hét alatt mennyi élményben lesz részünk.*

Vidám hangulatban szálltunk a kényelmes autóbusszba és irány Erdély. Jó pár órást utaztunk, rövid pihenőt tartva Király-hágon, Ady Endre csucsai házában megtekintésével kezdődött a turánk. Majd Válaszúton Wass Albert szülőházánál álltunk meg, ahol szomorúan tapasztaltuk, hogy már semmi nem őrzi a régi szép időköt. Omladozó falak, gondozatlan kert fogadott bennünket, pedig a húszas-harmincas esztendőkből nagy magyar élet folyt a vidéken.

Utunk első szálláshelyén Széken, Sallai János polgármester fogadott bennünket a Sóvirág panzióban. Remek vacsora és népi zenekar rövid műsora után már feledtük is a nap fáradalmait, és ismerkedtünk új barátainkkal.

Másnap Szamosújváron egy örmény templom és Rózsa Sándor sírjának megtekintésével kezdtük a napot, majd Cegén az 1769-ben épített kastélyt kerestük fel. Idegenvezetőnk Kovács Jenő csodálatos felkészültséggel beszélt Wass Albert ifjúkori életéről. Itt tudtuk meg, hogy a Wass ősök 1142-től (!) éltek itt megszakítás nélkül. A nap hátralévő részében jutott időnk arra is, hogy Pusztakamráson Sütő András gyönyörűen berendezett szülőházát is megtekinthessük. A sok látnivalótól, vagy a tiszta erdélyi levegőtől elfáradtan érkezünk meg este Körtyélyfára a Fehérló panzióba. Ahol a szokásos vendégház pálinka,

Wass Albert emlékúton Erdélyben



népi zenekar és az ízletes vacsora várt bennünket, nem csoda, hogy a jó hangulatban feloldódva még nótázásra is volt kedvünk. Nem sok idő maradt pihenésre, mert másnap Holtmaroson az Tulipán Árvaház meglátogatása volt a fő program. Simon Béla és Bartha József református tiszteletesek fogadtak bennünket a szép és egyedi kistemplomban. Tőlük tudtuk meg, hogy Wass Albert kívánsága

volt, hogy könyveinek forgalmazásából hozzanak létre árvaházat, és jelenleg tizenkét lakója van az otthonnak. Így mi az Emlékút résztvevői is támogatva az árvaházat, több mint 150 ezer forintot gyűjtöttünk össze és adtuk át vezetőknél.

A Kelemen-havasok lábánál, a Maros jobb partján található marosvetsi Kemény-kastélyban folytatódott látogatásunk. Itt Dr. Tanka László, Ke-

csodáltuk a templomot és a gyönyörű templomkertjét, majd koszorút helyeztünk el Mikés Kelemen, Rákóczi Ferenc, Petőfi Sándor mellszobrainál. Megtekintettük még Kolozsváron a Farkas utcai református kollégiumot, ahol Wass Albert érettségizett 1924-ben. Felkerestük a Házsongárdi temetőben az erdélyi irodalom és történelmi nagyjainak, Dzsida Jenő, Kós Károly és Reményik Sándor sírhelyeit.



Kemény Géza

mény Géza tulajdonosnak — a példamutató magyar ügyek képviselőjének — Wass Albert örökség díjat adott át. Majd a csoportunk megkoszorúzta a várkertben Wass Albert sírhelyét ahol hanvainak egyrésze nyugszik.

Az Emlékútonk hátralévő napjaiban felkerestük még, Szászrégent. Meg-

Rövid sétát tettünk Kolozsvár hangulatos belvárosában.

Élveztünk Magyarlónán a helyi szállás adóink végtelen vendégszeretetét. A búcsúnapon Kalotaszentkirályon a vendégház vezetője Vincze István mutatta be a falú nevezetességeit, majd a kalotaszegiek képviselő-



Wass Albert sírja

téről, hogyományörzésükről, népi kultúrájukról tartott kis előadást. Záró programként Nagyváradon az Ady Endre emlékhelyet kerestük fel. Este léptük át a magyar határt, pár órást buszozás után érkezünk meg fáradtan, de sok kellemes élménnyel Budapestre. *Külön köszönettel tartozunk az idegenvezetőknél, Mező Tibor és Kovács Jenő úrakkal, valamint a Panorama Világklub elnökének Dr. Tanka Lászlónak és feleségének Irénének.*

A Gold Coast-i csoport tagjai, Kovács Marika, Gyuszibácsi és párom Főra Jutka voltak.

Lejegyezte:
Bozsik Tamás

Ez is Erdély

Október elsejétől kezdődően megtartják a román órákat a magyar elemi iskolák tanítói, de pénzt már nem kapnak ezért — írja a Maszol.ro portál, mely szerint aknát hagyott maga után a múlt héten lemondott Valentin Popa oktatási miniszter.

Ugyanis a minisztérium július 27-én elfogadott 4165-ös rendelete szerint októberre már nem utalják ki a kisebbségi nyelveken oktató tanítóknak a román nyelvórák megtartásáért járó juttatást.

A minisztérium korábban túlórákként könyvelte el és fizette ki a kisebbségi iskolákban megtartott román órákat, melyek többletterhet róhatnak az ilyen tanintézetekben dolgozó tanítókra. A kisebbségi nyelveken oktató iskolákban ugyanis az anyanyelvi írás, olvasás, kommunikáció és irodalom órák mellett tanítják a román nyelvet is, mely a román iskolákban az anyanyelv oktatásának számít.

Asztalos Csaba az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) elnöke a portálnak elmondta: hivatalból kivizsgálják a diszkriminációgyanús rendeletet, a testület október 15-i ülésére behívták az Oktatási Minisztérium képviselőit. Asztalos azért tartotta diszkriminációgyanúsnak a rendeletet, mert az sérti az azonos munkáért azonos bér elvét.

Szabó Ödön parlamenti képviselő, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) oktatási szakpolitikusa elmondta: a módosításra azért csak most derült fény, mert a magyar tanítóknak a vakáció idejére, és szeptemberre sem jártak a plusz összegek.

Szeptemberben a Valentin Popa miniszter által kezdeményezett, időközben hatálytalanított kormányrendelet-cikkely szerint a román órákat sem tarthatták meg, és értelemszerűen túlórapénz sem járhatott ezért. Szabó Ödön szerint az RMDSZ jövő héten egyeztet a minisztériummal a jogsértő rendelet visszavonásáról, de gondot jelenthet, hogy a tárcát egylőre ügyvivő miniszter vezeti.

Az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) országos elnöksége állásfoglalásában „centenáriumi ajándéknak” nevezte a magyar tanítók hátrányos megkülönböztetését, és felszólította a döntéshozókat, hogy sürgősen vonják vissza az ezt előíró miniszteri rendeletet. Az EMNP szerint e rendelet is jól bizonyítja: a bukaresti döntéshozók másodrendű állampolgárokként tekintenek a Romániában élő őshonos kisebbségek tagjaira.



A gold coastiak

Közös konferenciát rendezett a Kisebbségi Jogvédő Intézet (a továbbiakban: KJI) és a VERITAS Történetkutató Intézet. A konferencia az „Ingatlanok restitúciója és visszaállamosítás Erdélyben a jogállamiság és az unió jog tükrében” címet viselte. Az alkalomra összegyűjtött magasan képzett jogászok és történészek azt a jogos kérdést tették fel, hogy létezhet az, hogy Románia lassan harminc évvel a rendszerváltás, és tizenégy évvel az EU-hoz történő csatlakozását követően még mindig nem teljesítette a már a NATO-csatlakozását megelőzően vállalt kötelezettségét, hogy visszaszolgáltassa a szocialista Románia időszakában jogellenesen elkobzott vagyonekat jogos tulajdonosainak. Emiatt pedig számos érintett, így sok Erdélyben honos arisztokrata család, valamint történelmi egyház hiába várta, és várja még ma is a tőlük korábban ilyen vagy olyan indokkal lenyúlt ingatlanok vagy nagy értékű ingóságok visszaszolgáltatását. A konferencián elhangzott, hogy a román állam visszaélései miatt petícióval fordul a KJI az Európai Parlamenthez.

A téma annál is aktuálisabb, mert Románia hihetetlen és jogállami keretek között elképzelhetetlen kutyakomédiát mutat be mind a Székely Mikó Kollégium, mind a Baththyáneum esetében, vagy mutatott be a marosvásárhelyi II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Gimnázium ügyében.

Még mindig nem adták vissza a magyaroknak az elkobzott vagyonekát

Nem beszélve arról a számos erdélyi arisztokrata családról, amelyek jelentős értéket képviselnek, családi vagyonának visszaszolgáltatását szintén mindenféle mondvacsinált indok alapján akadályozta meg a román állam, vagy államosította vissza már a sikeres visszaszolgáltatás után. Hiszen erre is volt példa a közelmúltban.

Petícióval fordulnak az Európai Parlamenthez a román állam visszaélései miatt

A rendezvényt Prof. Dr. Szakály Sándor, a VERITAS Történetkutató Intézet főigazgatója nyitotta meg, aki kifejtette azon véleményét, hogy Trianon után az utódállamok tudatosan és szándékosan fosztották meg a magyar nemzetiségűeket tulajdonaiktól.

Szakály professzor elmondta azt is, hogy a szervezés célja nem más, mint, hogy segítsék azt a folyamatot, hogy az elkobzott vagyontárgyak végre vissza kerüljenek jogos tulajdonosaikhoz, és a jog végre igazságot is szolgáltasson az ügyekben.

Köszöntőjében Csóti György, a Kisebbségi Jogvédő Intézet igazgatója

elmondta, hogy a magyar nemzetpolitika háborús állapotban van” két vagy három utódállamban. Szlovákiáról elmondta, hogy jelenleg „fegyverszünet” van. Ukrajna kapcsán beszámolt arról, hogy háborús állapot uralkodik.

Románia kapcsán úgy fogalmazott, hogy ott „köztes állapot” van, és a magyar nemzetiségűeket, illetve a történelmi egyházakat érintő restitúciós eljárás az egyik fő „csatátér” a két nemzet között.

A KJI igazgatója elmondta, hogy még idén petícióval fordulnak az Európai Parlamenthez, amelyben kérik fogják, hogy az EP kötelezze az Európai Bizottságot, hogy indítson kötelezettség-szegési eljárást Romániával szemben a magyarokkal szembeni rendszerszintűvé váló, diszkriminatív politikája miatt.

A főigazgató gondolatait kiegészítette dr. Antal Eszter, a KJI jogásza, és elmondta, hogy az elmúlt időszakban súlyosan jogsértő döntések születtek, és számos esetben az is előfordult, hogy egy erdélyi magyar arisztokrata család-

nak már visszaadott ingatlant, hajmeresztő indokokra hivatkozva államosított vissza Románia.

Ilyen eset volt például a Bánffy család ügye is, amelyről az Origo is beszámolt korábban.

Ebben az ügyben a Giurgiu megyei törvényszék, egy 1952-es koncepció ítéletre hivatkozva utasította el a korábbi visszaszolgáltatási döntését megsemmisítő ítélete ellen benyújtott fellebbezését a bíróságnak.

A jogász elmondta azt is, hogy a fenti számos eset átvizsgálása alapján megállapítható, hogy Románia a bíróságai útján rendszerszintű jogsértést valósít meg. Ezért döntöttek amellett, hogy petícióval fordulnak az európai szervekhez.

Trianon után elkezdődött a magyar kisebbség tudatos elszegényítése, ami lassan száz éve tart

Vincze Gábor történész előadásában elmondta, hogy Trianon után elkezdődött a Romániába került kb. 1,5 milliós magyar kisebbség tudatos és tervszerű elszegényítése. Ez pedig most már 100 éve tart.

Vincze Trianonig visszamenő elbeszéléséből kiderült, hogy a románok már 1920-ban földreform címén elkezdtek kismemizni az erdélyi arisztokratákat, de olyan akkori magyar brandeket is szemrebbenés nélkül tönkrevágtak, mint például az aradi vagongyár, vagy épp a Baróti Szénbánya Részvénytársaság.

És ez csak két példa.

Au 1940. augusztus 30-i második bécsi döntés alapján visszacsatolt Észak-Erdélyben a magyar kormányok nekiláttak a húszéves román elszegényítés után Székelyföld gazdasági felzárkóztatásához, például jelentős összegeket öltek bele a vasútfejlesztésbe. Ezek a II. világháborút lezáró Párizsi békét követően mind ott maradtak Romániának.

Szocializmus és az „ellenséges vagyonok”

A korábbi román agresszivitás és bosszúszomj még jobban felerősödött 1945 után. Így a hatalmas vagyonhoz jutó románok mindenáron ki akarták fosztani az erdélyi magyarokat megmaradt javaikból is, így is előmozdítva ellehetetlenítésüket.

Élen járt ebben Petru Groza, akinek az uralma alatt létrejött az Ellenséges Vagyonokat Kezelő Intézet Romániában. Utóbbi szervezet feladata volt az, hogy az ellenséges személyektől — értsd: magyaroktól — elkobzott vagyontárgyakat kezelje.

És ebben az időben alkották meg a „vélelmezett ellenség” jogi kategóriát, ami egy olyan gumifogalom volt, amelyet bárkire rá lehetett fogni, akit éppen ki akartak fosztani a vagyonukból.

A történész elmondta, hogy olyan jelentős vagyon jutott ennek a szervezetnek a birtokába, amelyből ki lehetett volna fizetni Magyarország Szovjetunió felé fennálló hadisarctartozását.

Dr. Horváth Attila: A magántulajdonhoz való jog az egyik legfontosabb emberi jog

Dr. Horváth Attila alkotmánybíró, jogtörténész elmondta, hogy a magántulajdon az egyik legfontosabb emberi jog, hiszen anélkül elképzelhetetlen lenne például a sajtószabadság vagy a vallásszabadság kiteljesedett gyakorlása. Az

alkotmánybíró beszámolt arról is, hogy a románok által mintaként tekintett Code Civil, azaz a francia polgári törvénykönyv kifejezetten szentnek és sérthetetlennek tartja a tulajdonjogot. Horváth Attila elmondta, hogy az utódállamok, így Románia is többféle módszerrel próbálta ellehetetleníteni a területén maradt magyarságot. Az egyik módszer az volt, hogy nehezen, vagy nem adták meg nekik az állampolgárságot, de ezek közé az eszközök közé tartozott a magyar kisebbség vagyonának elsíbolása is.

Az egyik román trükk abból állt, hogy amikor földreformra került sor, akkor a lehetséges magántulajdon felső határát jóval alacsonyabban húzták meg Erdélyben, mint a románok lakta területen. Így könnyű szerrel megszerezhettek közepes birtokokat is Erdélyben. Természetesen a magyar birtokosoktól.

A másik kiváló eszköz a magyar emberek vagyonának megszerzésére a jogtalan vagyonekhoz volt.

Így például a magyarországihoz hasonló koncepciók perек kiváló lehetőségként szolgált arra, hogy a per végén kamuindokkal elvegyék egy magyar nemzet minden vagyonát.

Többféle szabályozás van egy országon belül

Dr. Kurucz Mihály arról beszélt, hogy bár Románia látszólag megfelelt a NATO-tagság feltételeként előírt restitúciós eljárások szabályozásában, azonban a valóságban akadályozzák a visszaszolgáltatásokat.

Emellett elmondta, hogy káosz uralkodik az ingatlanok nyilvántartásában is Romániában, és még a mai napig nem készült teljes körű, az egész országra, így Erdélyre is kiterjedő nyilvántartás, bár arra vonatkozóan már 1996 óta van érvényes jogszabály.

A probléma gyökere az, hogy eltérő nyilvántartás készült Erdélyre még az Osztrák-Magyar Monarchia időszakában, és eltérő regiszter készült a románok lakta tartományokra, amely aztán eltérő szabályozáshoz is vezetett az országon belül.

Hogy ne legyen ilyen egyszerű a helyzet, emellett még a közjegyzők tulajdonjogot igazoló dokumentumokat bocsáthattak ki ebben a kaotikus helyzetben.

És zajlott a restitúció is a maga romániai módján. Így ember legyen a talpán, aki átlát a rendszeren.

Az EU-jog nem garantálja a tulajdonhoz való jogot

Ezután Dr. Korom Ágoston beszélt arról, hogy az Európai Unió joggyakorlat nem garantálja a tulajdonhoz való jogot, és a restitúcióhoz való jogot sem, így a jogvédőknek nehéz dolga van, amikor az uniói szerveknek próbálnak harcolni az egyes károsultak jogaiért. Korom Ágoston elmondta, hogy mivel Romániában — szemben Szlovákiával — nem született az EU-jogával ellentétes törvény ezen a téren, ezért elsősorban az egyes döntéseket, így a bírósági és közigazgatási döntések uniói jogba ütközését vizsgálták.

Ennek során számos kirívó visszaállamosító ítélettel találkozta a bírői gyakorlatban, illetve azt is tapasztalták, hogy sok esetben egyszerűen nem vettek figyelembe bizonyítékokat, illetve találkoztak több egyértelműen magyarokkal szembeni diszkriminatív esettel is.

A konferencián felszólalt Dr. Gyenyey Laura, a PPKÉ-JÁK egyetemi docense, aki az európai petíciós jogról, és az abban rejlő lehetőségekről beszélt. Ezután pedig két felszólaló, Ugron Béla, valamint Csinta Samu az egyes, konkrét esetek elmesélésével érzékeltették a román igazságszolgáltatás visszaéléseit.

MEGEMLEKÉZÉS
1956. OKTÓBER 23.
KOSZORÚZÁS ÉS MŰSOR
A Magyar Központ vezetősége szeretettel meghívja Önöket
2018.10.28-án tartandó eseményére!
Koszorúzás: 15 óra
Műsoros megemlékezés: 16 óra
a Kőrösi Csoma Sándor ösztöndíjasok szervezésében
760 Boronia Rd, Wantirna VIC 3152

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. október 28-án, vasárnap de. 11 órakor

RISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

1 órától Gyülekezeti Közgyűlés a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal szemben,

Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a

Collins St.-ről, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliára a Bocskaiiban

Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. október 28-án, vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. október 28-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. október 28-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST — Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

KARÁCSONYI VÁSÁR

November 25-én

vasárnap du. 12 - 4 óráig



Hagyományos ételek...

*Gulyás.. töltött káposzta.. rántott hús
lángos.. kürtös kalács.. házi sütemények
magyar zene.. népitánc.. kézimunkák..*

Könyvek.. Gyerekfoglalkozás

**A Bocskai Nagyteremben
és mellette lezárt Watkins Street
123 St.Georges Rd.North Fitzroy
az Edinburgh Parkkal szemben**

Ebéd közben a Bocskai Nagyteremben



*Garay Dániel, a Körösi Csoma Sándor program ösztöndíjasa élvezi az ebédet
Csutoros István főgondnok társaságában az Istentisztelet után*

A több mint három éve tartó felújítási munkálatok után október végén megnyílik a Szépművészeti Múzeum. Nemcsak az épületet újították fel, hanem a múzeum állandó kiállításait is újrendezik. A Liget Budapest projekt keretében végzett rekonstrukció során felújították a II. világháborúban jelentős károkat szenvedett, azóta csak felületes felújításon átesett és raktárként használt impozáns Román Csarnokot, korszerűsítették a múzeum elavult fűtőrendszerét, klimatizálták a kiállítótermek egy részét, felújították a tetőszerkezetet, és új kiállító- és közönségforgalmi tereket és korszerű raktárhelyiségeket alakítottak ki az épületben. Az október végén nyíló Szépművészeti Múzeumot most rendezik be. Az EMMI kultúráért felelős államtitkára, Fekete Péter, és a múzeum főigazgatója végigjárta a terme-

Három év után újra megnyitják a Szépművészeti Múzeumot

ket, és megnézte a felújított épületet.

Olyan termeket nyitnak meg, amelyek évtizedek óta zárva voltak

A látogatók két szakaszban vehetik majd birtokba a megújult intézményt és az új kiállításokat. Októberben a mélyföldszinti terek és a felújított Román szárny nagy része, valamint az ott található kiállítások nyílnak meg, az összes új állandó kiállítás pedig 2019 közepétől lesz majd látható.

A múzeum kiállításainak újrendezésével párhuzamosan bezárnak a Magyar Nemzeti Galéria régi magyar gyűjteményeinek egyes állandó tár-

tai, ugyanis a Szépművészeti kiállítási koncepciója gyökeresen átalakul:

Több évtizedes távollét után a magyar művészeti anyag hazatér ide, a Szépművészeti Múzeumba, így a múzeum az egyiptomi és a görög-római művészet mellett a 18. század végéig együtt mutatja majd be az egyetemes és a magyar művészet történetét.

Az 1800 utáni gyűjtemény kiállítása felköltözik a Várba mindaddig, amíg az új Nemzeti Galériát meg nem nyitják, ahol így az elmúlt több mint két évszázad magyar és nem magyar képzőművészeti alkotásai együtt lesznek láthatók a Magyar Nemzeti Galériában

2019 elejétől.

A múzeum felújítása 14 ezer négyzetmétert érintett, ez az épület alapterületének negyven százaléka. Felújították a Román Csarnokot, amely a leggazdagabban dekorált, román kori templombelső mintázza, és csaknem 70 éve láthatta utoljára a közönség.

Emellett a reneszánsz stílusú Michelangelo-termet is rekonstruálták, amely az elmúlt évtizedekben irodaként működött, és el volt zárva a látogatók elől. Így csaknem 2000 négyzetméterrel nagyobb lett a kiállítóter, és a műtárgyraktárnak is csaknem félezer négyzetméterrel több hely jut majd a megújult épületben. A múzeumban kialakítottak egy új éttermet és kávézót is.

A teljes műszaki modernizáció is megtörtént, lecserélték a hetvenes években készült gőzfűtést és a régi, zajos klímaberendezéseket is. A tetőre napelmelek és napkollektorok kerülnek, így gazdaságosabb lesz a múzeum üzemeltetése.

Az épített örökség megőrzése a feladatunk

Kulturális értékeink, épített örökségeink megőrzése, felújítása és továbbvitele alapfeladatunk — mondta Fekete Péter, az EMMI kultúráért felelős államtitkára az Origónak az után, hogy megnézte a Szépművészeti Múzeum felújított termet.

Hozzátette: elődeink 100 évvel ezelőtt úgy döntöttek, hogy létrehozzák a Szépművészeti Múzeumot, amely egy csoda, és a ma élő embernek kötelessége ezt megőrizni. „Emlékszem arra, amikor hosszú évtizedekig csak néztük a zárt ajtókat, és áhítoztunk arra, hogy bejuthassunk az elzárt termekbe — ugyanis azok raktárként vagy irodaként üzemeltek. Most hogy megnézhettem, hogy milyen minőségben újították fel ezeket, boldog a szívem, hogy vissza tudjuk adni október végén a közönségnek az eddig elzárt tereket.”

Az államtitkár hangsúlyozta, hogy a múzeum felújítása kiemelt kormányprojekt, amely mögött olyan szakemberek állnak, akik a legmivesebben végrehajtják a munkát.

Jól mutatja a Szépművészeti Múzeum felújítása az egész Liget Projekt minőségét és gondolkodásmódját.

Fekete Péter a múzeum bejárására hozott egy könyvet. Kós Károly Az országépítő című könyvét. „Az Országos Széchenyi Könyvtárból hoztam ezt a könyvet, amelyet 1934-ben adtak ki. Azért választottam ezt mára, mert a Kós Károlyról elnevezett sétányról érkezünk be a Ligetbe, ahol élénk tárlal a múzeum épülete. Aztán azért is, mert az országot nemcsak építeni, hanem fenntartani, működtetni kell. Amikor 1896-ban elődeink létrehozták ezt az épületet, hittek abban, hogy az utódok 100 év múlva megőrzik majd, és tovább tudják adni egy későbbi generációnak. A Szépművészeti Múzeum felújítása jó példa arra, hogy a kulturális kincseinket megőrizzük, és újra felelemjük.”

Hiányzott már az embereknek a Szépművészeti Múzeum

„Márciusban már láthatta két hétig a közönség, és több mint 65 ezren voltak kíváncsiak a felújított teremre. Ez

gyakorlatilag több látogatót jelent, mint ahányan a Van Gogh-kiállításra eljöttek. Azt éreztük, hogy az embereknek már nagyon hiányzik a Szépművészeti Múzeum, amelyet október végén nyitunk meg a nagyközönség előtt.”

Több, új terem is átadnak majd októberben. A már említett Román Csarnok a háború vége óta zárva volt. A Michelangelo-terem is kiállítóter lesz, így összességében közel kétezer négyzetmétert szabadítottak fel, és adták vissza a közönségnek.

„Több kiállítóteret nyertünk, így több kiállítást is tudunk berendezni, és nagyobbak lesznek a kiállító felületek is, ahol be tudjuk mutatni a műtárgyakat. Ez nagyon fontos, hiszen — mint minden múzeumnál — a Szépművészeti műtárgyainak is a fele raktárban van. Végre most még többet meg tudunk ezekből mutatni. Például az egyiptomi gyűjteményből eddig ötszáz műtárgy volt látható, mostantól már hatszázat tudunk kiállítani.”

„Ezenkívül új, interaktív eszközök is várják a látogatókat, vagyis a kiállítás nem csupán vizuális élményre korlátozódik, hanem az animációkkal, digitális megoldásokkal még több információval tudunk szolgálni. Az új, digitális világ falak közé csempészése azért is volt fontos, hogy a felnövekvő generációt is bevonzzuk a múzeumba.”

„Úgy érezzük a dolgozókkal, hogy egyszerre kaptuk vissza a régi szépségében az épületet, a fantasztikus tereket, miközben a XXI. század emberének igényeit is kielégítjük. Megújultak a raktárak, a biztonság is jóval magasabb fokú, de új étterem, ruhatár, mosdó és fogadótér is épült. Minden fő- és kísérő funkciójában teljesen megváltozott a múzeum. Nem a maga múzeumává vált a Szépművészeti, hanem — megőrizve az eredeti szépségét — XXI. századi funkciókkal segíti a látogatót a világszínvonalú élmény megszerzésében.”

Baán László azt is elmondta, hogy soha ilyen összetett, átfogó felújítás nem történt még a Szépművészeti Múzeumban. A háborúban több sebet kapott az épület, ezeket rekonstruálták az akkori technikai eszközökkel. Később kisebb felületeket is felújítottak az évtizedek során, de most az egészet, egyben át tudták vizsgálni, és az épület csaknem felét teljesen fel tudták újítani. Az ünnepélyes megnyitó október 30-án lesz, és október 31-től megnyitja a kapuit a Szépművészeti Múzeum. A főigazgató azt mondta: *a felújított épület miatt már önmagában is érdemes lesz ellátogatni a múzeumba, de az új és megújult kiállítások is felejthetetlen élményt nyújtanak majd.*



Festetich Kastélyszálló
S Z E L E S T É

*Nyugat-Magyarországon,
Sárvártól 15 km-re, egy
festői arborétum ölelésében
saját gyógyvízzel várjuk
kedves vendégeinket
S z e l e s t é n.*

Európa egyik legnagyobb sótartalmú gyógyvize.

www.szelesteikastely.hu
info@szelesteikastely.hu
Tel.: 0036/95/565-001

**ÜGYVÉD
BUDAPESTEN**
nagy gyakorlattal és
szakértelemmel,
mindenféle ügyintézés,
jogi tanácsadást vállal.
**Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna**
e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503

Hiányzott már az embereknek a Szépművészeti Múzeum

„Márciusban már láthatta két hétig a közönség, és több mint 65 ezren voltak kíváncsiak a felújított teremre. Ez

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

DUNA WORLD TV antenna szakszerű beállítása és javítása Melbourneben és Melbourne közvetlen környékén.

Tel.: 0432 494-869 János/John

SZERETNÉ kerti földjét feljavítani? 20-25 kg.-os zsákokban lótrágya eladó. Ára \$ 5.00. Érdeklődés: 0468 855-017 Mobil számon.

Magán detektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő.
Ed Wettenhall. Gyors, pontos,
olesó. Wettenhall Plumbing Lic.
No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**

Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.

**Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.**

**Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.**

**Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló**

Villanyszerelés

**Hívja Barnát
0406 875-097**

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road

Beauleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500

www.champagnecharlize.com

Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlete
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

Megérkezett Magyarországról a legfrissebb Lunagel termékek

Sósborszesz gyógynövényes masszázsgelék.

Vadgesztenyés Sósborszesz gelé - Visszeres lábra.

Kalendulás Sósborszesz gelé - Izületre.

Borókás Sósborszesz emugél - Reumaszász.

Australia és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.

Szíves rendelését várjuk.

0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a

postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:

National Australia Bank

Account Name – Hungarian Life Publishing

Account number – 03 839 5722

BSB number – 083 231